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MOEILIJKHEIDSGRAAD: Gemiddeld

ONTWERP: Niina Laitinen

SCHOENMAAT: 38/39, Omtrek van de kuit 33–38 cm

GAREN: Novita 7 Veljestä

(043) Steen 200 g

NAALDEN: Novita sokbreinaalden 3,5 mm of de naalddikte 

die nodig is voor de juiste steekverhouding en een 

kabelnaald

STEEKPATRONEN: Tricotsteek in toeren: brei alle stn r. 

Kabelpatroon: brei volgens telpatroon en de geschreven 

instructies.

STEEKVERHOUDING: 22 stn in tricotsteek = 10 cm

AFKORTINGEN:

afh = afhalen

aro = 1 steek recht afhalen, 1 steek recht breien,  

afgehaalde steek overhalen

av = averecht

GK = goede kant

herh = herhalen

KN = kabelnaald

nld = naald/naalden

r = recht

2avsambr = 2 stn averecht samenbreien

2rsambr = 2 steken recht samenbreien

st(n) = steek (steken)

tr(n) = toer(en)

verdr = verdraaid (brei de steek door de achterste lus)

VK = verkeerde kant

BEEN

Zet 69 stn op en verdeel de stn over 4 sokbreinaalden:  

22, 13, 12 en 22 stn. Het begin van de toer ligt tussen naalden  

I en IV, middenachter. Sluit het werk om rond te breien en brei 

volgens telpatroon A, beginnend bij toer 1. Brei daarna trn 2-93 

en MINDER tegelijkertijd zoals aangegeven in het telpatroon.  

Na de minderingen staan er in totaal 51 stn op de nld.

Verdeel voor de hielflap de stn opnieuw over de naalden,  

als volgt: 13, 13, 12 en 13 stn. Wanneer de sok bij de enkel wat 

ruimer moet worden, laat dan de laatste minderingen weg en 

minder de 2 extra stn pas in de 1e nld van de hielflap.

HIELFLAP

Brei de HIELFLAP, door alle stn van naald I over te breien op naald 

IV = 26 stn. Laat de resterende stn wachten. Keer het werk, 1 st 

av afh, brei de overige stn av en minder tegelijkertijd gelijkmatig 

verdeeld 2 stn, zodat de hielflap in totaal 24 stn heeft. Keer het 

werk, en begin meT HET VERSTERKTE HIELPATROON, als volgt:

Nld 1 (VK): 1 st av afh met de draad voor het werk, brei alle 

overige stn av. Keer het werk.

Nld 2 (GK): *1 st av afh met de draad achter het werk, 1r*,  

herh *-* tot het einde van de nld. Keer het werk.

Herh nld 1-2 in totaal 12x, brei dan nog 1x nld 1 = 25 nld.

MINDER DAN VOOR DE KLEINE HIEL, blijf tegelijkertijd het ver-

sterkte hielpatroon breien. Brei de nld aan de GK in patroon, tot 

de laatste 9 stn, aro (= 1 st r afh, 1r, afgehaalde st overhalen), keer 

het werk, 1 st av afh, 6av, 2avsambr, keer het werk, 1 st av afh, 

brei in patroon tot de laatste 8 stn, aro. Herh de minderingen aan 

weerskanten van de middelste 8 stn, tot alleen de middelste stn 

over zijn. Verdeel deze stn over 2 naalden, 4 stn per naald. Brei 

de4 stn op de rechter nld r. Het begin van de toer ligt nu in het 

midden van de hielflap, aan de onderkant van de sok.

TEEN

Neem langs de linkerkant van de hielflap 14 stn op. Brei de 4 stn 

van de hielflap r en brei de 14 opgenomen stn verdr r. Brei de stn 

op naalden II en III volgens telpatroon B, toer 1. Neem langs de 

rechterkant van de hielflap 14 stn op en brei deze stn verdr r en 

brei op dezelfde naald ook de resterende 4 hiel-stn r. Er staan nu 

in totaal 61 stn op de nld.

Begin met DE MINDERINGEN VOOR DE SPIE, als volgt: aan het 

einde van naald I 2rsambr en aan het begin van naald IV aro. 

Herh deze minderingen elke 2e toer, tot er in totaal 49 stn op de 

nld staan (12, 13, 12 en 12 stn). Brei op naalden II en III verder vol-

gens trn 2-45 van het telpatroon, brei de stn op naalden I en IV r.

Begin dan met de minderingen voor de BANDTEEN, als volgt: 

op naalden I en IV wordt de brede bandteen gebreid, brei op 

naalden II en III verder in kabelpatroon volgens telpatroon C.

Naald I: r tot de laatste 3 stn, 2rsambr en 1r.

Naald II en III: brei verder in kabelpatroon volgens telpatroon 

C, toer 1. Brei daarna trn 2-12 van het telpatroon.

Naald IV: 1r, aro, r tot het einde van de nld.

Herh de minderingen op naalden I en IV in iedere 2e toer,  

tot er op elke nld nog maar 9 stn over zijn. Brei daarna de minde-

ringen in elke nld.

Wanneer er in totaal nog maar 9 stn over zijn, knip dan de 

draad af en trek het draadeinde door de resterende stn.

Brei de tweede sok op dezelfde manier.

AFWERKING:

Werk de losse draadjes weg en stoom de sokken licht.
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TELPATROON A
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1r

1 verdr r

1av

1 omslag

1 st r afhalen, 1 st r afhalen, stn terug op linkernld zetten en recht samenbreien door de achterste lussen

2rsambr

 1 steek recht afhalen, 2 steken recht samenbreien, afgehaalde steek overhalen

Naar rechts leunende meerdering uit de draad tussen 2 stn [M1R]: pak met de linker nld, van achter naar voor,  
de draad op tussen de st op de linker nld en de st op de rechter nld en brei deze st r door de voorste lus

Naar links leunende meerdering uit de draad tussen 2 stn [M1L]: pak met de linker nld, van voor naar achter,  
de draad op tussen de st op de linker nld en de st op de rechter nld en brei deze st r door de achterste lus

zet 2 stn over op KN voor het werk, 1r, 2r van KN

zet 1 st over op KN achter het werk, 2r, 1r van KN

zet 2 stn over op KN voor het werk, 1av, 2r van KN

zet 1 st over op KN achter het werk, 2r, 1av van KN

zet 2 stn over op KN voor het werk, 2r, 2r van KN
 
zet 2 stn over op KN achter het werk, 2r, 2r van KN

geen steek, sla dit hokje over zonder te breien

verdeling van de naalden

TELPATROON B TELPATROON C


